

### 進堂詠 詠八三 10-11

天主，祢是我們的護祐，求祢眷顧祢的受傳者，因為在祢的殿院一日，遠勝他處千日。

### 集禱經

天主，祢為所愛的人準備了奇妙的真福；求祢將聖愛之火傾注我們心中，使我們愛祢在萬有之上，以獲得遠勝我們所想望的恩許。以上所求，是因祢的子，我們的主天主、耶穌基督，祂和祢及聖神，永生永王。

### 讀經一（上主既然是你們的君王，你們却仍說：必須有一位君王治理我們。）

恭讀民長紀 九 6-15

那時候，所有的舍根人和貝特米羅人聯合起來，在舍根的紀念碑前那棵橡樹下，立阿彼默肋客為王。有人把這事報告約堂，約堂就上了革黎斤山，站在山頂上，高聲向他們說：「舍根人哪，請你們聽我說，願天主也聽你們！有一天，樹木要立一個王，就對橄欖樹說：『請你做我們的王！』橄欖樹回答說：『我的油用來敬禮神，尊崇人；難道要我放棄產油，而去統治眾樹木嗎？』眾樹木又對無花果樹說：『請你來做我們的王！』無花果樹回答說：『我要停止結甘甜的美果，而去統治眾樹木嗎？』樹木又對葡萄樹說：『請你來做我們的王！』葡萄樹就回答說：『我的酒悅樂神和人，難道要我放棄產酒，而去統治眾樹木嗎？』於是眾樹木對荊棘叢說：『請你來做我們的王！』荊棘叢對樹木說：『若是你們真心要立我做你們的王，就來躲在我的蔭下罷！否則，荊棘叢中要冒出火來，燒盡黎巴嫩的香柏樹。』」  
——上主的聖言。

### 答唱詠 詠二〇 2-7

**答：**上主，祢的能力使君王歡喜。

一、上主，祢的能力使君王歡喜，祢賜的勝利使他快樂無比。祢成全了他心內的願望，沒有拒絕他口中的祈求。**答**

二、因為祢已使他諸事順遂，以純金的冠冕加在他的頭上。他只求祢保全性命，祢却賜給他長壽百歲。

**答**

三、祢協助他獲得了偉大的光榮，又加給他無比的威嚴和榮耀。祢使他永蒙鴻福，使他在祢面前歡欣踴躍。**答**

### 福音前歡呼 希四 12

**答：**阿肋路亞。

**領：**天主的話是滿有活力，而且是有效的，能辨識人心的意向和思想。

**答：**阿肋路亞。

### 福音（難道因為我好，你就嫉妬嗎？）

恭讀聖瑪竇福音 二十 1-16

那時候，耶穌對門徒們講了這個比喻，說：「天國好像一個家主，清晨出去僱工人到他的葡萄園工作。他和工人議定一天一個銀幣，就派他們到葡萄園裡去了。大約九點鐘，他又出去，看見還有人閒立在市場上，就對他們說：『你們也到我的葡萄園裡去罷！我要按公道給你們工錢。』他們就去了。約在正午和下午三點鐘，他又出去，也照樣做了。下午五點鐘左右，他又出去，看見還有些人站在那裡，就對他們說：『你們為什麼站在這裡，整天閒着呢？』他們對他說：『因為沒有人僱我們。』他對他們說：『你們也到我的葡萄園裡去罷！』到了黃昏，葡萄園的主人對他的管工說：『你叫工人來，分給他們工資，由最後來的開始，直到最先來的。』那些約在下午五點鐘來的人，每人領了一個銀幣。輪到那些最先僱來的，心想必會多領一點；但是他們每人也只領了一個銀幣。他們領了工資以後，就抱怨家主，說：『這些最後僱來的人，只工作了一個小時，你竟把他們與我們這整天勞苦受熱的，一樣看待。』家主答覆其中的一個人說：『朋友！我並沒有虧負你，你不是和我議定了一個銀幣嗎？拿你的錢走罷！我願意給這最後來的和給你的一樣多；難道不許我拿我自己的財物，做我所願意做的事嗎？還是因為我心好，你就嫉妬嗎？』這樣，落後的將要領先，領先的反而落後。」——上主的聖言。

### 獻禮經

上主，求祢接受我們為舉行感恩祭所呈上的禮品，以便在這聖祭中完成一項神聖的交換：我們將祢所賞賜的再奉獻給祢，好能得到祢。以上所求，是因我們的主基督。

### 通用頌謝詞（三）（天主是人的創造者與再造者）

主、聖父、全能永生的天主！我們時時處處感謝祢，實在是理所當然的，並能使人得救。因為祢是人類的創造者，祢藉着祢鍾愛之子，也是人類極寬仁的再造者。祢創造的萬物應當侍奉祢，祢救贖的子民共同讚美祢，祢的諸聖也全心歌頌祢。

因此，我們隨同所有天使稱揚祢，不停地歡呼：

（另有其他五式「通用頌謝詞」供選擇使用，請看《感恩祭典》）

### 領主詠 詠一二九 7

上主富於仁慈，祂必定慷慨救援。

### 或：若六 51-52

主說：我是自天上降下來的食糧，誰吃了這食糧，必要生活到永遠。

### 領聖體後經

仁慈的上主，我們藉所舉行的感恩祭分享了基督的生命，謙恭求祢：使我們在世肖似祂，將來在天上得與祂同享榮福。祂是天主，永生永王。